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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

26 Temmuz 2015 tarihli yazısıdır.
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Birkaç dilde konuşamıyorsanız 
Ortadoğu’da yaşayamazsınız!.. 

SHP Genel Başkanı 
Gürkan geliyor 

AKP’nin Gaziantep 
için tek önemli 

projesi yok

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

UTANMA

Hem nalına hem mıhına
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TSK’nın IŞİD ve PKK hedeflerini 
bombalaması dünyanın gündeminde.

Almanya’nın en yüksek trajlı gazetesi Bild 
am Sonntag, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
manşetine taşıyarak sorduğu bir soru ile 
F-16’ların bombardımanını haber yaptı.

Bild, kupürde şunu soruyor: “Erdoğan 
neden aniden IŞİD’le savaşmaya karar 
verdi?”

Manşet haberde, Alman Savunma Bakanı 
Ursula von der Leyen’i (56) konuşturmuşlar. 
Leyen, “Türkiye, terörist IŞİD’e karşı 
savaşırken ne kadar haklıysa, Kürt İşçi 
Partisi (PKK) ile başlattığı uzlaşma sürecini 
pas geçmemesi de o kadar önemlidir” 

Pazar günü yapılacak SHP 
Gaziantep kongresinde İl 
Başkanlığına 2 aday var 

Kongrede 377 delege oy kullanacak
SHP il kongresine birkaç gün kala 

il başkan adaylarının çalışmalarını 
son hızla sürdürdükleri haber 
veriliyor.

Gaziantep’te 1996-2005 yılları 
arasında kamu yatırımlarına ilişkin 
yapılan çalışmalar hakkında CHP il 
binasında basın toplantısı düzenleyen 
CHP Milletvekili Abdülkadir Ateş, 
Gaziantep’in toplam kamu yatırım 
bütçesinden aldığı payın AKP 
döneminde yarı yarıya azaldığını 
söyledi.

Önemli yerel yatırımlar CHP’li 
belediyeler döneminde oldu

Av. Dr. Hakan Gencer 

YENİ CEBRİ İCRA 
KANUNUNUN 

GETİRECEĞİ BELLİ 
BAŞLI YENİLİKLER
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Yaklaşık bir asırdır (1932’den bu yana) 
yürürlükte olan 2004 sayılı İcra ve İflâs 
Kanunu (İİK), zaman içinde yapılan 
sayısız değişikliklerin bir sonucu olarak 
sistematik bütünlüğünü yitirmesinin 
yanı sıra, icra dairelerinin artan iş yükü 
karşısında yetersiz kalmaya, borçlu ile 
alacaklı arasındaki hassas dengeyi tam 
olarak sağlayamamaya başlamıştır. 

Adalet Bakanlığı mevcut eksiklikleri 
gidermek amacıyla başlattığı çalışmalar 
neticesinde İİK’nın yerini alacak Cebrî 
İcra Kanunu çalışmalarını 
başlatmıştır. 

'Antep İşi', Yeni Delhi’de yapılan UNESCO toplantısında “İnsanlığın somut olmayan kültürel mirası” listesine girdi…

Büyük emek ve ustalık gerektiren bir zanaat
Hindistan'ın başkenti Yeni Delhi'de gerçekleştirilen 

20'nci UNESCO Somut Olmayan Kültürel Mirasın 
Korunması Hükümetlerarası Komite Toplantısı'nda, 
'Antep İşi Nakışı' dosyası Türkiye adına UNESCO 
İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Mirası Temsili 
Listesi'ne kaydedildi.
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Asgari Ücret Tespit Komisyonu ilk toplantısını bugün Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ev sahipliğinde 
yapacak. Yapılacak toplantılar sonucunda 2026 yılından itibaren geçerli olacak olan asgari ücret netleşecek

Gerçek veriler dikkate alınarak 
insanca yaşayacak bir ücret verilmeli

Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, ‘’Asgari ücret görüşmeleri bugün başlıyor ancak işçilerin veya 
emekçilerin hiç de umudu yok. Türk-İş Konfederasyonu’na göre açlık sınırı 29 bin lirayı geçmiş ama konuşulan rakam 29 bin 
lira bile değil. Bu da işçilerin ve emekçilerin 2026 yılında da açlık, sefalet ve yoksulluk içerisinde yaşayacağını gösteriyor. O 
yüzden gerçek verilerin olduğu gibi masaya yatırılmalı ve insanca yaşayacak bir ücret verilmeli’’ çağrısında bulundu.

Geçmiş yıllarda kilo kilo meyve 
ve sebze alan vatandaş 

artık tane ile alır hale geldi
Hayat pahalılığının gün geçtikçe arttığına 

ve yaşam koşullarının ağırlaştığına dikkat 
çeken Gökalp, ‘’Ülke genelinde yaşanan 
ağır ekonomik krizden her sektör gibi 
en fazla işçiler, emekçiler, memurlar ve 
emekliler etkileniyor. Bu kesimlerin alım 
gücü her geçen gün düşüyor, düşmeye de 
devam edecek gibi görünüyor. Geçmiş 
yıllarda kilo kilo meyve ve sebze alan 
vatandaş artık tane ile alır hale geldi. Hatta 
birçok ürüne bakmakla yetiniyor’’ şeklinde 
konuştu.

Milyonlarca çalışan bir 
ay boyunca 22 bin 104 lira 
geçinmek zorunda kaldı

2025 yılının çok zorlu ve meşakkatli 
geçtiğini sözlerine ekleyen Gökalp, ‘’Bu 
yıl hiçbir kesimin beklediği gibi geçmedi. 
Uzun zamandan etkili olan ekonomik 
kriz, 2025 yılında etkisini daha fazla 
hissettirdi Göstergelere bakacak olursak, 
önümüzde yılın daha da zorlu geçeceğini 
söyleyebiliriz. Her şey ateş pahası 
oldu. Akaryakıta zam geldiğinde A’dan 
Z’ye tüm ürünlere 
zam geliyor. Ama 
ücretlerde herhangi bir 
yükselme var mı yok. 
Milyonlarca çalışan bir 
ay boyunca 22 bin 104 
lira geçinmek zorunda 
kaldı’’ açıklamasını 
yaptı. Ahmet Gökalp

AKP’li Karkamış Belediye Başkanı ve Yardımcısı 
Fırat’tan izinsiz kum çekerek sattı… CHP’li 
belediye meclis üyeleri, Nizip Cumhuriyet 
Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulundu

Belediyeye 1 milyon 671 
bin lira idari para cezası

AKP'li Karkamış 
Belediye Başkanı 
Mustafa Güzel ve 
yardımcısı Mesut 
Doğan hakkında 
Fırat Nehri’nden 
izinsiz kum 
çekildiği ve 
satışa sunulduğu 
iddiaları ardından 
cezai işlem 
uygulandı. 

Önümüzde 
yeni bir sanayi 
devrimi var

GSO ev 
sahipliğinde, 
Akbank ve 
İnovakademi 
iş birliğiyle 
“2026 Yılı 
Dış Ticaret 
Öngörüleri ve 
Hedef Pazarlar 
Konulu 
Panel ve 
Networking’’ 
programı 
düzenlendi.

Zürafa 'Şakir' 32 yaşında hayatını kaybettiZürafa 'Şakir' 32 yaşında hayatını kaybetti
Gaziantep Doğal Yaşam Parkı'nın 

simgelerinden olan zürafa 'Şakir' 
hayatını kaybetti. 32 yaşındaki 
Şakir'in ölümü büyük üzüntü yarattı.
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Çocukken bazı hareketlerimiz tenkide 
uğrardı. Bazılarını bilinçli yapardık, 
bazıları ise istem dışı olarak yapılırdı. 
Bazı yaptıklarımızdan utanırdık. 
Evimizin yanındaki evde yaşlı bir adam 
ve eşi otururdu. Çok meyve ağacı vardı 
bahçelerinde. Kimi akşamları bu meyve 
ağaçlarına tırmanır, müsaade istemeden 
meyve çalardık. Bazen bizi ağacın üstünde 
gördüğünde yaşlı adam, eline sopa alır, 
kovalardı. Biz masumane bir şekilde 
hırsızlık yapardık. Belki müsaade istesek 
mutlaka izin verirdi ama çalmak, hırsızlık 
yapmak içimizden gelirdi.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Birkaç dilde 
konuşamıyorsanız 

Ortadoğu’da 
yaşayamazsınız!.. 

Aykut Tuzcu’nun 
26 Temmuz 2015
tarihli yazısıdır

Leyen, “Türkiye, terörist IŞİD’e karşı 
savaşırken ne kadar haklıysa, Kürt İşçi 
Partisi (PKK) ile başlattığı uzlaşma 
sürecini pas geçmemesi de o kadar 
önemlidir” diyerek Türkiye'nin IŞİD'e 
karşı hava harekatına destek çıkarken, 
operasyonlar kapsamında PKK 
hedeflerinin de vurulmasını eleştirdi.

 Yeşiller’in Başkanı Cem Özdemir 
de konuya benzer anlayışla yaklaşıyor: 
“IŞİD’le savaşırken Kürtler’i de hedef 
almanın hiç bir mantığı yok. Zira bölgede 
IŞİD’e karşı savaşan Kürtler’i de hedef 
alarak zayıf düşürmenin bir mantığı 
olabilir mi? Nihayetinde bundan karlı 
çıkacak olan IŞİD değil midir? Alman 
Hükümeti bunu NATO ortağımıza net 
bir şekilde anlatmalıdır.”

 Bir de Almanlar’ın ünlü terör uzmanı 
Peter R. Neumann’ı konuşturmuşlar. 
O da, “IŞİD terör saldırılarıyla mutlaka 
intikam alacaktır. Dışişleri Bakanlığımız, 
Alman turistleri Türkiye ve özellikle sınır 
bölgesindeki kentlerin tehlikeli olduğu 
konusunda uyarmalıdır.”

Neumann, herhalde günlük haberleri 
takip edemediği için ben buradan onu 
bilgilendireyim! “Başbakanınız Angela 
Merkel, bu dediğiniz uyarıyı günler 
öncesinden yapmıştı!”

 ABD'den de üst üste açıklamalar 
geliyor. Beyaz Saray Ulusal Güvenlik 
Konseyi Sözcüsü Alistair Baskey, 
"PKK'nın terör saldırılarına karşı 
NATO müttefikimiz Türkiye'nin 
kendini savunma hakkına tamamen 
saygı duyuyoruz" değerlendirmesinde 
bulunurken, Obama'nın IŞİD özel 
temsilcilerinden Brett McGurk ise, 
"PKK'ya yönelik bu hava saldırıları ile 
IŞİD'e karşı ABD-Türkiye işbirliğinin 
artırılmasına dair varılan son uzlaşma 
arasında bağlantı yoktur" dedi.

Baskey, açıklamasında, "Aynı zamanda, 
tansiyonun azaltılması ve iki taraf 
da kalıcı ve sürdürülebilir bir barış 
için 'çözüm süreci'ne bağlı kalmayı 

sürdürmelidir. Şiddet, uzun vadeli 
güvenlik ve gelişimi açısından Türkiye 
vatandaşlarının yararına değildir" 
görüşüne yer verdi.

 Cengiz Çandar da dünkü Radikal’deki 
köşesinde başımıza gelecekleri sansürsüz 
yazmış!..

 … Aklı başında hiç kimse için 
inandırıcılığı kalmamış olan Başbakan 
Ahmet Davutoğlu, dün“operasyonların 
temel güvenlik alanlarını korumaya 
yönelik yapıldığını” öne sürerken, “Biz 
bu kararları alırken, askeri, güvenlik ve 
siyasi sonuçlarını bilerek karar verdik” 
dedi.

Ve devam etti: “Seçim neticelerini 
kalaşnikoflarla kutlayanlara sessiz 
mi kalacağız? Biz bunların hepsi 
kaydettik. Doğru zaman gerekiyordu. 
Doğru zamanda müdahale ettik. Kimse 
cumhuriyetimizi tehdit edemez. Kamu 
düzenini bir kez tehdit ettiklerinde 
onların maşalarına değil, doğrudan 
bu tehdidi oluşturanlara gerekli cevabı 
veririz.”

 … “Doğru zaman”ın, “Amerikan 
yeşil ışığı”nı almak olduğu anlaşılıyor. 
ABD’nin “IŞİD’e karşı mücadele 
için yaktığı yeşil ışık”, AKP’nin halk 
tarafından yetkileri kısıtlanmış unsurları 
ve Erdoğan tarafından “erken seçim”e 
giden yolda, “PKK’yı kriminalize 
etmek, HDP’yi marjinalize etmek” için 
kullanılıyor. HDP’yi “marjinalize ederek” 
bir yakın yeni seçimde onu“baraj altı”na 
itmek hesabı güttüğünü görmemek ve 
anlamamak için budala olmak gerekir.

 … 24 Temmuz sabaha karşı, Suriye 
hava sahasına girmeden IŞİD’e bir 
sorti, 25 Temmuz sabahın erken 
saatlerinden başlayarak Irak Kürdistan 
hava sahasını hallaç pamuğu gibi 
atarak , PKK hedeflerine sayısız sorti ve 
bombardıman.

Dışarıdan birisi, bombardımanların 
sayısına ve özelliğine bakarak, 
Türkiye’nin bu “yeni politikası”nı 

gündeme getiren “Suruç Katliamı”nı 
PKK’nin yaptığına, Ceylanpınar’da iki 
polisi öldürenin ise IŞİD olduğuna 
hükmeder.

 … ABD, İncirlik ve Türkiye 
havaalanlarının IŞİD’e karşı koalisyon 
uçaklarına açılması karşılığında 
Tayyip Erdoğan’a verdiği desteğin nasıl 
“kötüye kullanıldığını” ve görüyor mu 
bilemiyorum ama 18 Temmuz’da taraflar 
arasında Ankara’da varılan anlaşma, 
20 Temmuz “Suruç Katliamı” ve 22 
Temmuz’da Obama-Erdoğan telefon 
konuşmasının ardından yürürlüğe 
konulan Türkiye politikası, IŞİD’den çok 
daha enerjik biçimde PKK’ya yönelik 
bombardımana dönüştürülmüştür ve bu 
politikanın Türkiye ve Suriye Kürtlerinin 
büyük bölümüne karşı “topyekun bir 
savaş” halini almaması çok ama çok 
zordur.

 … Son 48 saat içinde, Türkiye, 
“iki-cepheli” bir savaşa doğru 
sürüklenmiş durumdadır. Bunun elbette 
iç politika yansımasının, “güvenlik 
öncelikli politikalar” ve giderek 
“otoriterleşme”olması doğaldır.

 … Şu saptamaya katılıyorum: “Terörle 
kapsamlı bir mücadele içerisine girdiği 
izlenimi uyandırarak, milliyetçi ve 
militarist bir iklim yaratarak yeniden 
seçimle tek parti iktidarına geçişin 
sağlanması planı, iktidar için ülkeyi 
yakma planıdır. Erdoğan-AKP 
iktidarının, Kürt halkına yönelik 
mücadeleyi, IŞİD’le mücadelenin içine 
sokması asla kabul edilemez.”

 Bu Ortadoğu için boşuna ‘Bataklık’ 
dememişler. Bataklıktan kurtulmak 
kolay değildir, bizim ne kadar 
şansımız var, kestiremiyorum. Ben  
en iyisi size Ortadoğu için anlatılan 
fıkraların en güzelini anlatayım. Bunu 
Ortadoğu’da uzun yıllar görev yapmış 
bir büyükelçiden dinlemiş, birkaç yıl 
önce de yazmıştım. Günün mana 
ve ehemmiyetine binaen yeniden 

anlatayım.
 Miki Fare (Mickey Mouse) Los 

Angeles’ta sıkılmış, bir gemiye gizlice girip 
Lübnan’a gelmiş.

Gemiyi rastgele seçmemiş, hakkında 
çok şey okuduğu Ortadoğu’nun eğlence 
kenti Paris’i olarak kabul edilen Beyrut’u 
özellikle seçmiş.

Beyrut caddelerinde dolaşıp etrafı 
keşfetmeye çalışırken Allah kahretsin 
bir kedinin dikkatini çekmiş. Biraz 
bakışmışlar, Miki kedinin niyetini 
anlayınca vınnn bir kapının altından 
kendini emniyete almış.

Kedi de tabii hemen arkasından atlamış 
fakat  yakalayamamış! Ama kapının 
önünde beklemeye başlamış. Miki kapının 
altından kedinin patilerini rahatça 
görebiliyormuş.

Aradan saatler geçmiş, kedinin gideceği 
yok, Miki biraz hareketleneyim demiş, 
kapının altından hafiften kafasını çıkarır 
çıkarmaz kedi üzerine atlamış ama Miki 
daha çevik olduğu için paçayı kurtarmış.

Saatler geçiyor, kedi gitmiyormuş. 
Nihayet akşama doğru kocaman bir 
köpeğin havlamasını duyan kedi pırrr 
kaçınca bizim Miki rahat bir nefes almış, 
kapının altından çıkıp keşfine kaldığı 
yerden devam etmek istemiş. Aa o da ne? 
Miki kapının altından çıkar çıkmaz kedi 
hemen ensesinden yakalamış.

Miki şaşkın bir vaziyette, “Ama demin 
kocaman havlayan bir köpek geldi ve sen 
kaçtın gittin. Ne çabuk döndün?”demiş.

Kedi, kendinden gayet emin, “O 
havlayan bendim”demiş.

“Nasıl yani?..”
“Bak, burası Ortadoğu, senin gibi 

aptallar burayı bilmez. Burada 
yaşamak için birkaç dilde konuşmayı 
becereceksin, yoksa senin gibi olur!..”

TSK’nın IŞİD ve PKK hedeflerini 
bombalaması dünyanın 
gündeminde.

Almanya’nın en yüksek trajlı 
gazetesi Bild am Sonntag, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı 
manşetine taşıyarak sorduğu bir 
soru ile F-16’ların bombardımanını 
haber yaptı.

Bild, kupürde şunu soruyor: 
“Erdoğan neden aniden IŞİD’le 
savaşmaya karar verdi?” 

Manşet haberde, Alman Savunma 
Bakanı Ursula von der Leyen’i (56) 
konuşturmuşlar.

Türkiye İstatistik Kurumu, 2024 
yılına ilişkin "il bazında gayrisafi 
yurt içi hasıla" verilerini açıkladı.

Buna göre, 2024'te İstanbul 13 
trilyon 10 milyar 693 milyon lirayla 
en yüksek GSYH'ye ulaştı ve toplam 
GSYH'den yüzde 29,2 pay aldı. Bu 
ili 4 trilyon 672 milyar 844 milyon 
lira ve yüzde 10,5 payla Ankara, 2 
trilyon 562 milyar 758 milyon lira 
ve yüzde 5,7 payla İzmir izledi.

İl düzeyinde GSYH hesaplarında 
son üç sırada 41 milyar 875 milyon 
lirayla Gümüşhane, 35 milyar 502 
milyon lirayla Ardahan ve 28 milyar 
137 milyon lirayla Bayburt yer aldı. 

GSYH'den en yüksek payı alan ilk 5 
il, 2024'te toplam GSYH'nin yüzde 
53'ünü oluşturdu.

İstanbul, kişi başına GSYH'de 
2024'te 802 bin 669 lirayla ilk sırada 
yer aldı. Bu ili 788 bin 873 lirayla 
Kocaeli, 788 bin 859 lirayla Ankara 
izledi. İl düzeyinde kişi başına 
GSYH hesaplamalarında, 203 bin 49 
lirayla Van, 194 bin 660 lirayla Ağrı 
ve 188 bin 144 lirayla Şanlıurfa son 
üçte sıralandı.

GSYH'yi oluşturan faaliyetler 
incelendiğinde, 2024'te cari 
fiyatlarla GSYH'den en yüksek payı 
alan İstanbul, tarım, ormancılık, 

balıkçılık ile diğer hizmet 
faaliyetleri dışındaki alanlarda da 
ilk sırada yer aldı.

İstanbul'un bilgi ve iletişim 
faaliyetleri toplamından aldığı 
pay yüzde 64, finans ve sigorta 
faaliyetleri toplamından aldığı pay 
yüzde 59,3, mesleki, idari ve destek 
hizmet faaliyetleri toplamından 
aldığı pay yüzde 39, ticaret, 
ulaştırma, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri toplamından aldığı 
pay yüzde 39,8, inşaat sektörü 
toplamından aldığı pay yüzde 27,8 
olarak hesaplandı.

Konya yüzde 5,6 payla tarım, 
ormancılık, balıkçılık sektöründe 
81 il içinde ilk sırada yer alırken 
Ankara yüzde 44,9 payla diğer 
hizmet faaliyetlerinde liste başına 
yerleşti.

İstanbul, 2024'te ticaret, 
ulaştırma, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri toplamından yüzde 39,8 
pay aldı. Bu ilin toplam GSYH'si 
içinde bu faaliyetin payı yüzde 33,9 
olarak gerçekleşti.

İstanbul'un toplam GSYH'si 
içinde sanayi sektörü yüzde 15,1 
payla ikinci sırada iken mesleki, 
idari ve destek hizmet faaliyetleri 

yüzde 7,2 payla üçüncü sırada yer 
aldı.

Yıllık GSYH, zincirlenmiş hacim 
endeksiyle 2024'te bir önceki yıla 
göre yüzde 3,3 artarken 46 ilde 
Türkiye ortalamasının üzerinde 
yükseldi.

Bir önceki yıla göre 2024'te 
en yüksek artış gösteren ilk üç 
il sırasıyla yüzde 31,4 değişim 
oranıyla Adıyaman, yüzde 17,1 ile 
Bayburt ve yüzde 17 ile Malatya 
oldu.

Bir önceki yıla göre en yüksek 
azalış gösteren üç il ise sırasıyla 
yüzde 2,4 ile Bilecik, yüzde 5,7 ile 
Kırşehir ve yüzde 7,9 ile Erzincan 
olarak kayıtlara geçti.

Yıllık GSYH'nin, zincirlenmiş 
hacim endeksiyle bir önceki 
yıla göre yüzde 3,3 artışına en 
fazla katkı veren il yüzde 0,62 ile 
İstanbul oldu.

İstanbul'u yüzde 0,44 ile Ankara 
ve yüzde 0,16 ile Hatay takip etti. 
Yıllık GSYH büyümesine 2024 
yılında negatif yönlü katkı veren 
illerin başında yüzde 0,017 ile 
Erzincan, yüzde 0,012 ile Kırşehir 
ve yüzde 0,011 ile Adana yer aldı. 
Sözcü

TÜİK verilerine göre il bazında GSYH'de İstanbul ilk sırada yer aldı

Kişi başına GSYH, 11 ilde 
Türkiye ortalamasının üzerinde

Tarım, ormancılık, balıkçılık ile diğer hizmet faaliyetleri dışındaki faaliyetlerde de ilk sırada yer alırken 
GSYH'den en yüksek payı alan ilk beş il, 2024 yılında toplam GSYH'nin yüzde 53'ünü oluşturdu.

Resmi Gazete'de, gelir 
vergisi uygulamalarını 
ilgilendiren iki ayrı 
Cumhurbaşkanı Kararı 
yayımlandı. Karar Sayıları 
10679 ve 10680 olan 
düzenlemelerle, basit 
usulde vergilendirme 
uygulamasında kapsam 
genişletilirken, Gelir 
Vergisi Kanunu'nun geçici 
67’nci maddesinde yer 
alan sürenin uzatılması da 
karara bağlandı.

Karar sayısı 10679 olan 
Cumhurbaşkanı Kararı 
ile, 193 sayılı Gelir Vergisi 
Kanunu hükümlerine göre 
ticari kazancı basit usulde 
tespit edilen mükelleflere 
ilişkin önemli bir 
düzenleme yapıldı. 
Bu kapsamda, 8 Eylül 
2025 tarihli ve 10380 
sayılı Cumhurbaşkanı 
Kararı'nın eki Karar’da 
değişikliğe gidildi.

Belde ve köyler de dahil 
edildi

Yapılan değişiklikle, 

Karar'ın 1'inci maddesinin 
birinci fıkrasında yer 
alan “ilçeler” ibaresi 
genişletilerek yeniden 
düzenlendi. Yeni 
düzenlemeyle birlikte, 
basit usulde vergilendirme 
uygulaması sadece 
ilçelerle sınırlı olmaktan 
çıkarıldı. Büyükşehir 
Belediyesi Kanunu 
ve 6360 sayılı Kanun 
kapsamında tüzel kişiliği 
kaldırılarak mahalleye 
dönüştürülen belde 
belediyeleri ile nüfusu 
2.000’i geçmeyen köyler 
de kapsam içine alındı. 
Düzenleme, faaliyet 
türlerine göre belirlenen 
istisnalar dışında kalan 
iş kollarını kapsayacak 
şekilde uygulanacak. Bu 
değişiklikle birlikte, idari 
yapısı değişen yerleşim 
yerlerinde faaliyet 
gösteren mükelleflerin 
vergilendirilmesine ilişkin 
uygulamalarda netlik 
sağlanması amaçlandı.T24

Basit usulde vergilendirmenin 
kapsamı genişletildi

Stopaj süresi 
31 Aralık’a 

kadar uzatıldı
Resmi Gazete'de yayımlanan kararla ile basit 

usulde vergilendirme kapsamına belde ve köyler 
dahil edilerek uygulama genişletilirken, Gelir 
Vergisi Kanunu'nun geçici 67. maddesindeki 
stopaj süresi 31 Aralık 2030'a kadar uzatıldı.
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SHP il kongresine 
birkaç gün kala il başkan 
adaylarının çalışmalarını son 
hızla sürdürdükleri haber 
veriliyor.

Kongreye, SHP Genel 
Başkanı Aydın Güven 
Gürkan'ın geleceği haberi, 
partililerdeki heyecanı 
artırırken Merkez İlçe 
Başkanı Mustafa Yılmaz’ın 
desteklediği Avukat 
Ahmet Ekici’nin daha 
şanslı durumda olduğu 
vurgulanıyor. Ancak 

şimdiki İl Başkanı Bahaettin 
Bozgeyik’in de önemli bir oy 
alarak, sürpriz yapabileceği 
söylentileri üzerinde 
duruluyor.

Her iki adayın da, 
kendilerine oy verecek 
delegeleri tek tek dolaşarak, 
sonucu garantilemek için 
çalıştıkları, bu çalışmaların 
gece geç saatlere kadar 
sürdüğü söyleniyor.

SHP Gaziantep İl 
kongresinde 377 delege oy 
kullanacak.

SHP Genel Başkanı Gürkan geliyor 
Pazar günü yapılacak SHP Gaziantep kongresinde İl 

Başkanlığına 2 aday var. Kongrede 377 delege oy kullanacak

10 Mayıs cumartesi 
günü Kahramanmaraş 
ve Şanlıurfa'dan 
gelecek öğrencilerin 
de şehrimizdeki 10 
merkezde sınava 
girecekleri açıklandı. 
Sınav için emniyet 
müdürlüğü ekiplerinin 
çeşitli önlemler aldığı 
bildirildi.

Yabancı dille eğitim 
verdiği için, özellikle 
veliler tarafından 
tercih edilen Anadolu 
lise sınavı, bu yıl 
tek basamak olarak 
yapılacak. Sınavı 
kazanabilmek için maddi 
durumu iyi olan birçok 
öğrenci özel dershanelere 
devam ederken, çok 
azıda evlerde özel 

hocalar tarafından 
eğitildiler.

Anadolu Lisesi sınavına 
girecek öğrencilere 
bugün okula gitmemeleri 
ve ders çalışmamaları 
yanında, bol bol 
dinlenmeleri önerildi.

Gaziantep, M. Rüştü 
Uzel, İsmet Paşa, 
Atatürk. Kız Meslek, 
İmam Hatip, Mimar 
Sinan, Ticaret, Kız 
lisesi ve Anadolu lisesi 
olmak üzere 10 lisede 
yapılacak olan sınav 
için, öğrencilerin sınav 
saatinden en az yarım 
saat önce sınav yerinde 
hazır bulunmaları 
istendi. Sınav sırasında 
400 öğretmenin görev 
yapacağı bildirildi.

Kan Bağış Haftası dolayısıyla şehrimizdeki 
çalışmalar yoğunlaştı. 100. Yıl Atatürk Kan 
Merkezi ekipleri bucaklarda ve kasabalarda 
kan bağışlarım alırken, şehir merkezin de 
de gurup kan bağışları devam ediyor. 

Dün, başlarında Emniyet Müdürü Şükrü 
Nail Atalay bulunduğu halde 4O'ı Çevik 
Kuvvet görevlisi 78 polis memuru Atatürk 
Kan merkezine giderek kan bağışında 
bulundu.  Seyyar ekiplerden birisi Burç 

kasabasında halkın kan bağışlarını aldı. 
Seyyar ekiplerden birisi de Atatürk Anıtı 
önünde kan vermenin yararlarını halka 
anons ederek yurttaşların yaptığı kan 
bağışlarını topladı. Kan Merkezi Müdürü 
Dr. Şakir Özyetkin hafta süresince 
çalışmaların aralıksız devam edeceğini, 
şehir merkezinde gezen ekiplerin araçlarla 
kan vermenin yararını halka anlattığını, 
bağışları kabul ettiğini söyledi.

Anneler Günü'nün yaklaşması 
dolayısıyla Kız Lisesi öğrencileri 
tarafından hazırlanan M. Necati 
Sepetçioğlu'nun Köprü adlı eseri dünden 
itibaren Belediye tiyatro salonunda 

sahnelenmeye başladı. Konusu annelerin 
fedakarlığı ve anne sevgisi olan eser 9 
mayıs akşamı da sahnelenecek. Eserin 
genç öğrenciler tarafından büyük bir 
başarıyla sergilendiği İfade ediliyor.

3700 öğrencimiz Anadolu 
Lisesi sınavına girecek 

Anadolu liselerine girebilmek için ilimizde 
3700 civarında öğrenci yarışacak.

Trafik Haftası dolayısıyla 
çalışmalar devam ediyor. 
Seyyar trafik ekipleri 
hazırlanan eğitim broşürlerini 
halka dağıtırken, bir başka 
ekip de okullar da öğrencilere 
kuralları öğretiyor.

Dün trafik ekipleri video 
ile Aliye Ömer Battal Kız 
ve Erkek Meslek liselerinde 
eğitim yaptılar, özellikle 
yayaların uyması gereken 
kurallar üzerinde duruluyor. 

Daha sonra öğrenciler 
tarafından sorulan sorular 
cevaplandırılıyor.

Bugün de Vali Abdül kadir 
Aksu, Emniyet Müdürü Şükrü 
Nail Atalay'ın izleyeceği 
trafik eğitim çalışmaları 
Düztepe semtindeki okullarda 
yapılacak. Bu yılki trafik 
eğitim çalışmalarının geçen 
yıllara oranla çok daha etkili 
ve ciddi bir şekilde yapıldığı 
vurgulanıyor.

Yaya yürüyeceklere trafik eğitimi yaptırılıyor

2 ekip kan bağışı topluyor

Dün sabaha karşı saat 2.30 sularında 
önce dolu daha sonra da yağmur yağdığı 
görüldü. Ancak meteoroloji görevlileri 
aletlerinin böyle bir şey kaydetmediğini 
söylediler.

Dün sabah saat 2.30 da, yağmurdan 
önce iri taneli dolular yağdığı, daha 
sonra yağışın gök gürültüsüyle yağmura 
dönüştüğü izlendi. Vatandaşlar, yağmur 

öncesinde dolu yağdığını ilk defa 
gördüklerini ifade ettiler.

Meteoroloji ilgilileri, cihazların ne 
dolu, ne de yağmur yağışını tespit 
etmediğini belirterek bugünkü en düşük 
sıcaklığın 12, en yüksek sıcaklığın da 22 
derece olacağım söylediler. Ankara'nın 
tahminlerine göre de yağış beklendiği 
söylendi.

Yağmursuz iri taneli dolu yağdı 
Meteoroloji istasyonu olayı tespit edemedi

Kız Lisesi Anneler Günü için ‘Köprü’yü sahneliyor 

Ekibin birisi Suburcu’nda 
Atatürk anıtı önünde, diğeri de Burç kasabasında çalışıyor

Önemli yerel yatırımlar CHP’li 
belediyeler döneminde oldu

“AKP, başka yerlerde olduğu 
gibi Gaziantep’te de kamu yatırım 
programını yerel seçimler için baskı 
aracı olarak kullanmıştır” diyen 
Ateş, “Gaziantep’te son 10 yıl içinde 
gerçekleştirilen en büyük kamu 
yatırımları CHP’li belediyelerin 2000 
ve 2002 yılında yaptığı yatırımlardır. 
2000 Yılı'ndaki büyük yatırım artışı, 
CHP’li büyükşehir belediyesi kuruluşu 
olan GASKİ’nin içme suyu projesi 
ile kanalizasyon projesi sayesinde 
olmuştur. İçme suyu projesi tek 
başına, 2002 yılında Gaziantep’te 
yapılan toplam kamu yatırımlarının 
yüzde 56’sını oluşturmaktadır” 
dedi. Gaziantep’te, AKP döneminde 
başlamış hiçbir büyük yatırım projesi 
olmadığına dikkat çeken Ateş, 
“Acaba AKP, Gaziantep’in her türlü 
ihtiyacının karşılandığını düşünmekte 
ve bu nedenle mi hiçbir yeni proje 
başlamamaktadır?” diye sordu.

Gaziantep ve sorunları 
büyürken yatırım küçülüyor 

1999-2005 verileri incelendiğinde, 
Gaziantep’te ki pek çok sektöre yatırım 
yapılmadığının görüldüğünü bunun 
Gaziantep’in geleceği için endişe verici 
bir durum olduğunu söyleyen Ateş, 
“Görünen odur ki, önümüzdeki yıllarda 
kamu yatırımları giderek daha da 
azalarak, bakım, onarım gibi kalemlerle 
sınırlı hale gelecek. Bunun sonucu 
olarak Gaziantep iller sıralamasında 
giderek daha da alt sıralara 
düşecektir. Oysa giderek büyüyen 
Gaziantep’in sorunları ve ihtiyaçları da 
büyümektedir. Ne yazık ki AKP’nin bu 
olumsuz gidişatı algılamakta olduğunu 
gösteren hiçbir işaret yoktur” şeklinde 
açıklama yaptı.

Gaziantep’te kamu yatırımları 
azalmaktadır 

Çok sayıda CHP’linin katılımıyla 
gerçekleşen toplantıda yapılan 
çalışmalar ve ortaya çıkan olumsuz 

tablo hakkında dinleyenleri 
bilgilendiren Ateş, Gaziantep’te, 
son on yıllık kamu yatırımlarının 
incelendiğinde, 2003 yılından itibaren 
kamu yatırımlarının hem miktar 
hem de oran olarak önemli biçimde 
azaldığının açıkça görüldüğünü söyledi.

AKP, üç yılda hala 2002’deki 
yatırım tutarını verememiştir 

Yatırım miktarı açısından 
bakıldığında 2002 yılında Gaziantep’e 
151 milyon 22 bin YTL kamu yatırımı 
yapıldığını, 2003’te 81 milyon 744 
bin YTL, 2004'te 62 milyon 982 bin 
YTL, 2005’te 106 milyon 622 bin 
YTL yatırım yapıldığını açıklayan 
Ateş, “Rakamlar hiçbir yoruma gerek 
bırakmayacak kadar açıktır. AKP, üç 
yıl sonunda, hala Gaziantep’e 2002 
yılındaki yatırım tutarını verememiştir. 
Son 10 yıl içinde Gaziantep’e yapılan 
yatırım tutarlarının bir önceki, yıla göre 
miktar olarak azaldığı yıllar 2001, 2003 
ve 2004 yıllarıdır. Bunların ikisinde 
AKP iktidarıdır” dedi.

Kamu yatırımlarına 
ayrılan pay oran olarak da 

hızla düşmüştür 
AKP döneminde kamu yatırımlarının 

yarı yarıya azaldığının net rakamlarla 
ortaya çıktığını söyleyen Ateş, “AKP 
iktidarı döneminde, Gaziantep’e 
kamu yatırımlarından ayrılan pay, 
oran olarak da hızla düşmüştür. AKP 
öncesi dönemin ortalaması, kriz 
yılı 2001 dahil yaklaşık yüzde 1’dir. 
Kriz yılı 2001 hariç tutulduğunda 
yüzde 1’i de aşmaktadır. Kısaca, 
1996-2002 döneminde, kamunun 
yaptığı yatırımların her yıl yüzde 
1’i Gaziantep’e gelmiştir. Üç yıllık 
AKP döneminin ortalaması ise, bu 
oran yüzde 0.42’dir. Son üç yıllık 
AKP döneminde Gaziantep’in kamu 
yatırımlarından aldığı payın toplamı 
yüzde 1.27’dir. Bu ise. 2002 yılında 
Gaziantep’e düşen 1.11’lik oranı 
zorlukla geçmektedir. AKP, üç yıllık 
iktidar döneminde, Gaziantep’e 2002 

yılındaki kadar payı ancak ayırmıştır” 
şeklinde açıklama yaptı.

Gaziantep, 2004’te 
ve 2005’te 29. sıraya inmiştir 

Gaziantep’in yerel seçimlerin yapıldığı 
2004 yılında kamu yatırımlarından 
aldığı pay ile kriz yılı 2001’deki 
payın aynı olmasına dikkat çeken 
Ateş, “Bu oran, 2002 milletvekili 
genel seçimlerinde iktidarı ele 
geçiren AKP’nin, yerel yönetimlerin 
seçimleri öncesinde CHP’li Gaziantep 
belediyelerini nasıl cezalandırdığını 
göstermektedir. İllerin kamu 
yatırımlarında aldıkları paya göre 
yapılan sıralamada Gaziantep giderek 
daha alt sıralara düşmektedir. Son beş 
yılın verileri değerlendirildiğinde, 3 
yıllık AKP döneminde, Gaziantep’te 
kamu yatırımlarının giderek azaldığı 
açıkça görülmektedir. DPT verilerine 
göre, toplam kamu yatırımlarından 
aldığı pay açısından iller arasında 
yapılan sıralamada, 2000’de 6. sırada, 
2002’de 11. sırada olan Gaziantep, AKP 
iktidarındaki yıllarda ise, 2003’te 24. 
sıraya, 2004 te ve 2005’te 29. sıraya 
inmiştir” diye konuştu.

Gaziantep’e ayrılan pay 
daha da düşebilir 

“AKP iktidarında Gaziantep'in 
kamu yatırımlarından aldığı payın 
miktar olarak hala 2002 yılına 
ulaşamaması, oran olarak yarı yarıya 
düşmesi, üç yıllık yatırım oranlarının 
bir tek 2002 yılında Gaziantep’in 
kamu yatırımlarından aldığı paya 
neredeyse eşit olması herhalde 
AKP’nin Gaziantep’e bakış açısını 
göstermek için yeterlidir” diyen Ateş 
şöyle devam etti: “Ancak bu sorun 
bundan ibaret değildir. Bundan daha 
önemlisi, mevcut projeler bittiği 
zaman önümüzdeki yıllar içinde yeni 
yatırımlar yapılacağına ilişkin bir 
işaret yoktur. Bu Gaziantep’in kamu 
yatırımlarından aldığı payın, bugün 
şikayet ettiğimiz düzeyin bile altına 
ineceğini göstermektedir. ”

Gaziantep’te fert başına 
düşen gelir ülke ortalamasının 

5’te biri 
Gaziantep’te yaşayanların, Türkiye 

orta lamasının beşte biri kadar bile 
yatırım alamadığını açıklayan Ateş, 
“Gaziantep nüfusunun fert başına 
düşün top lam kamu yatırımlarından 
aldığı pay, tıpkı Gaziantep’in toplam 
kamu yatırımlarından aldığı pay gibi 
AKP döneminde düşmüştür. 2003’te 
Gaziantep’te yaşayan her kişi, Türkiye’de 
fert başına yapılan ortalama yatırımın 
ancak dörtte birini alabilmiştir. Yerel 
seçimlerin yapıldığı 2004'te makas 
daha da açılmıştır. Türkiye’de yaşayan 
her yurttaş, 2004 yılında yatırımdan 
ortalama 265 bin YTL pay alırken, 
Gaziantep’te yaşayanların aldığı pay 49 
bin YTL’dir. Arada 5 kattan fazla fark 
vardır” diye konuştu.

AKP uluslararası para 
kuruluşlarına şirin gözükmek 

için yatırımları kıstı 
AKP’nin sadece Gaziantep’te değil 

tüm yurtta yatırımlarını kıstığını 
kaydeden Ateş, “İktidara geldiği ilk 
yıl, IMF ve Dünya Bankası ile iyi 
geçinmek ve faiz dışı fazla hedefini 
gerçekleştirmek bahanesiyle kamu 
yatırımlarını yarı yarıya azaltan AKP, 
yerel seçimlerin yapılacağı 2004 yılında, 
beklenenin aksine, bu politikayı 
değiştirmemiş ve yerel seçimlerden 
önce de kamu yatırımlarını azaltmıştır. 
2003 ve 2004’te Gaziantep’te kamu 
yatırımları artış oranı eksidir. AKP 
2004 yılında, yalnız Gaziantep’te 
değil, bütün Türkiye’de yatırımları 
düşürmüştür. Bunun en önemli 
nedenlerinden birisi AKP’nin, 2002 
Kasım'ında yapılan genel seçimdeki 
başarısını yerel seçime de yansıtmak 
amacıyla başta CHP olmak üzere 
muhalefetin hakim olduğu yerler 
cezalandırmak için yatırımları büyük 
ölçüde kısmasıdır”, diye konuştu.

Ateş, basın toplantısının ardandan 
partililerle uzun uzun sohbet etti.

AKP’nin Gaziantep için tek önemli projesi yok
Gaziantep’te 1996-2005 yılları arasında kamu yatırımlarına ilişkin yapılan çalışmalar hakkında CHP il binasında basın toplantısı düzenleyen 

CHP Milletvekili Abdülkadir Ateş, Gaziantep’in toplam kamu yatırım bütçesinden aldığı payın AKP döneminde yarı yarıya azaldığını söyledi.

Gaziantep 19 Mayıs Lisesinde, lise son sınıf 
öğrencilerine yönelik olarak düzenlenen, 
"Kariyer Planlama ve Meslek Seçimi" konulu 
seminerde, Türkiye'de ciddi bir işsizlik sorunu 
bulunduğunu, ancak birçok sektörün kalifiye 
eleman bulmakta güçlük çektiğini ifade ederek, 
bu durumun bir çelişkiyi ortaya çıkardığını 
bildirdi.

Türkiye'nin genelinde yaşanan bir işsizlik 
sorununun bulunduğuna dikkat çeken Eviz, 
"Özel sektörde faaliyet gösteren firmalar bizden 
kalifiye eleman isteklerine ne yazık ki çoğu 
zaman olumlu yanıt veremiyoruz. Çünkü 
işsiz gençlerimize iş beğendiremiyoruz" dedi. 
Aileleri, çocukların ilköğretimden çağından 
itibaren meslek seçiminde çok belirleyici rol 
oynamamaları konusunda uyaran Eviz, sözlerini 
şöyle sürdürdü: "Aileler, çocuklarının meslek 
ve kariyer seçiminde çok belirleyici bir rol 
oynamamak ve baskı yapmamalı. Çocuklarını 
yakından izleyip kişilikleri, karakterleri, fiziki 
ve beceri durumlarını göz önüne alarak baskıya 
dönüşmeden olumlu telkinler de bulunabilirler. 
Ancak, 'komşumun oğlu doktor oldu, benim 
de çocuğum doktor ol sun' deyip çocuğu yanlış 
yönlendirmemek. Çocuk kandan korkuyordur, 
baskılar sonucu okuyup doktor olmuştur 
ama mesleğinde başarılı olma ihtimali çok 
zayıftır." Eviz, gençlerin mesleki ve eğitim 
seçeneklerini tercih ederken, hiç kimsenin 
etkisinde kalmadan kararlarını vermesi 
gerektiğini vurgulayarak, şunları kaydetti: 
"Kurumumuza iş için başvuruda bulunan 
üniversite mezunlarının birçok sorunu bir 
arada yaşadığını tespit ettik. Bir hastanede 
görev vermek istediğimiz hemşire kandan 
etkilendiğini anlattığında şoka uğramıştık. Yine 
bir makine yüksek mühendisinin fabrikadaki 
gürültüden ve tozdan rahatsız olduğu için masa 
başı iş talebinde bulunduğuna şahit olduk. Bu 
tip gençlerimizin tümünün bu mesleklerini 
ailelerinin yönlendirmesi sonucu seçtiklerini 
tespit ettik. İşlerini sevmedikleri için yaptıkları 
işlerde başarılı olmadıkları için sık sık işyeri 
değiştirdiklerini gözlemledik."

“Türkiye'de ciddi bir 
işsizlik sorunu var"

İş-Kur İl Müdür Vekili Besim 
Eviz, "Türkiye'de ciddi bir İşsizlik 
sorunu bulunmaktadır, ancak 
bir, çok sektör kalifiye eleman 
bulmakta güçlük çekiyor'' dedi. 
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BAŞLI YENİLİKLER
Av.Dr. Hakan Gencer 

Büyük olasılıkla 2026 yılı içerisinde yürürlüğe 
girecek olan kanunla, icra hukukunda birçok 
değişiklikler yapılacaktır. Yazımızda yeni 
düzenlemedeki belli başlı konular incelenmiştir. 

Özellikle yeni kanunda dijitalleşmeye daha 
fazla ağırlık verildiği görülmektedir. Elektronik 
tebligat olarak bilinen UETS’nin kullanımı 
yaygınlaştırıldığı gibi KEP (kayıtlı elektronik 
posta) sistemi de kanunda zikredilmeye 
başlanmıştır. 

E-Haciz uygulaması yaygınlaştırılırken belki de 
en belli başlı değişiklik ilamsız takiplerde olacaktır. 
Artık eskisi gibi hiçbir belge olmadan ya tutarsa 
mantığı ile ilamsız icra takibi başlatılamayacak. 
Belgesiz icra takibi bu şekilde bitmiş olacaktır. 
Bundan böyle yalnızca resmi sözleşmeler, noter 
senetleri veya fatura gibi resmiyet kazanmış 
belgelerle icra takibi başlatılabilecektir. Adi yazılı 
sözleşmeler veya ispat gücü zayıf evraklarla takip 
başlatma dönemi sona ermesi ile birlikte hem 
hukukî güvenlik artacak hem de kötüniyetli 
kişilerin başlatacağı haksız takiplere mâni 
olunacaktır. Yeni kanun yürürlüğe girinceye kadar 
ki dönemde de ilamsız icra takiplerinde büyük 
bir artışın olacağına da yakın bir zaman da şahit 
olmamız kuvvetle muhtemeldir. 

Kanunun kabul edilmesi hâlinde mevcut İİK’daki 
icra hukuk mahkemelerine başvurulan “itirazın 
kaldırılması” yolu tamamen ortadan kalkacak ve 
itiraz üzerine alacaklının icra takibinin devamı 
için genel mahkemelerde itirazın iptali davası 
açması zorunlu hâle gelecektir. 

Belirli tip mahkeme kararları, karar 
kesinleşmemiş olsa dahi icra takibine konu 
olabilmesi mümkün iken yeni düzenlemenin 
kabulü ile birlikte kural olarak ilk derece 
mahkemesi kararlarının icraya konu olması bölge 
adliye mahkemesinin vereceği istinaf kararına 
kadar ertelenecektir. Ancak nafaka, işçi alacakları 
ve bedensel zarardan kaynaklanan tazminatlar gibi 
sosyal nitelikli alacaklar istisna tutulmuştur.

Borçlunun borcunu erken ödemesi teşvik 
içinde bazı düzenlemeler yapılmıştır. Örneğin 
kanunlarda ilam niteliğinde olduğu belirtilen 
belgelere dayalı takipler hariç olmak üzere borcun 
icra emrinin tebliğinden sonra süresi içinde 
ödenmesi koşuluyla sadece maktu vekâlet ücreti 
ödenecek ve takip gideri ile tahsil harcından muaf 
olunacaktır. Bu, borçluyu hızlı ödemeye teşvik 
eden kritik bir yeniliktir. 

Aşkın hacizlerin yapılmasının önüne geçecek 
yeni düzenlemelerle, borçlunun asgari yaşam 
standardının korunması amaçlanmıştır. 

Haczedilmezlik kriterlerini düzenleyen İİK m. 
82’de köklü değişikler yapılması öngörülmektedir. 
Örneğin yeni düzenleme uyarınca, borçluya 
ve aynı çatı altında yaşayan aile bireylerine 
ait kişisel eşya ile ailenin ortak kullanımına 
hizmet eden tüm ev eşyasının haczi kesin olarak 
yasaklanmıştır. Kanun taslağında konkordato ve 
iflas müesseselerine ilişkin de önemli değişikler 
yer almaktadır. 

Konunun oldukça geniş olmasından dolayı 
burada sadece belli başlı değişikliklere yer 
verilmiştir. Yeni Cebri İcra Kanunun ülkemiz için 
hayırlara vesile olması duası ile sağlıcakla kalın.

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
ile birlikte hazırladığı Antep 
İşi Nakışı dosyası, 08-13 
Aralık'ta düzenlenen 20'nci 
UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Mirasın Korunması 
Hükümetlerarası Komite 
Toplantısı'nda gündeme geldi. 
Dosya, Türkiye adına UNESCO 
İnsanlığın Somut Olmayan 
Kültürel Mirası Temsili Listesi'ne 
kaydedildi. Geleneksel olarak 
beyaz kumaş üzerine beyaz 
iplikle uygulanan, ipliklerin 
çekilip kesilmesiyle desenlerin 
oluşturulduğu 'Antep İşi Nakışı', 
bölgede yüzyıllardır kuşaktan 
kuşağa aktarılan köklü bir 
nakış tekniği olma özelliğini 
taşıyor. Büyük emek ve ustalık 
gerektiren bu zanaat, kadınlar 
için önemli bir gelir kaynağı 
oluştururken sosyal uyumu 
destekleyerek sürdürülebilir 
kalkınmaya da katkı sağlıyor.

UNESCO tarafından 
hazırlanan değerlendirme 
raporunda 'Antep İşi Nakışı' 
dosyasının, detaylı ve eksiksiz 
hazırlanmış bir dosya olarak 
sunulduğu vurgulanarak, 
yaşayan mirasın korunmasına 

yönelik 
çalışmaları 
nedeniyle 
Türkiye tebrik edildi. Bu karar 
ile Türkiye'nin UNESCO 
listelerindeki somut olmayan 
kültürel miras unsuru sayısı 
32'ye yükseldi. Listelerde yer 
alan 32 unsurun 14'ü çok uluslu 
dosya olup, bu çalışmalar 
benzer kültürel mirası paylaşan 
ülkelerle iş birliğinin bir sonucu 
olarak değerlendiriliyor. Türkiye, 
UNESCO Somut Olmayan 
Kültürel Miras Listelerinde 
kayıtlı 32 değerle dünyada 2'nci 
ülke konumunu koruyor.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Asırlardır kuşaktan 

kuşağa 
aktarılan, 

beyaz kumaş 
üzerine beyaz iplikle 

yapılan 'Antep İşi Nakışı', hem 
zarif işçiliği hem de bölgedeki 
kadınların ekonomik ve sosyal 
hayata katılımına sunduğu 
katkıyla öne çıkan önemli 
bir değerimizdir. Bu süreçte 
emek veren Yaşayan Miras 
ve Kültürel Etkinlikler Genel 
Müdürlüğümüze, Gaziantep 
Büyükşehir Belediyemize ve 
katkı sunan tüm paydaşlara 
teşekkür ediyorum. Türkiye, 
yaşayan mirasın korunması 
ve dünyayla paylaşılması 
konusunda yoluna güçlü 
adımlarla devam ediyor" denildi. 
Cumhuriyet

Büyük emek ve ustalık 
gerektiren bir zanaat

Asgari ücret görüşmeleri toplumun 
tüm kesimlerini yakından ilgilendiriyor

Başkan Gökalp, ‘’Bugün başlayacak olan asgari 
ücret maratonu doğrudan 7 milyonu dolayları 
olarak ise toplumun tüm kesimlerini yakından 
ilgilendiriyor. Asgari ücretin üzerinde maaş alanlarda 
gözünü kulağını bu çalışmalara çevirmiş durumda. 
Çünkü yapılacak zam oranı asgari ücretin üzerinde 
maaş alanlarının ne kadar zam alacağını belirleyecek. 
O yüzden toplumun tüm kesimlerini yakından 
ilgilendiriyor’’ ifadelerini kullandı. Haber Merkezi 

Gerçek veriler dikkate alınarak 
insanca yaşayacak bir ücret verilmeli

Şanlıurfa Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Müdürlüğü, belediyeye 1 milyon 671 bin lira 
idari para cezası verdi.

Gaziantep’in Karkamış ilçesinde, Belediye 
Başkanı Mustafa Güzel ve Belediye Başkan 
Yardımcısı Mesut Doğan'ın Fırat Nehri'nden 
kum çekip sattığı iddia edildi. 

Halk TV'nin haberine göre; Fırat Nehri 
kıyısından izinsiz şekilde çekilen kum, Mesut 
Doğan’a ait olduğu belirtilen bir arazide 
depolanarak satışa sunulduğu öne sürüldü. 
Durumu tespit eden CHP’li belediye 
meclis üyeleri, geçen ay Nizip Cumhuriyet 
Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulundu.

Olay sonrası Şanlıurfa Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Müdürlüğü, Karkamış 
Belediyesi hakkında üç ayrı idari işlem 
gerçekleştirdi. İlçe Jandarma Komutanlığı, 
Gaziantep Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Şube Müdürlüğü ve Şanlıurfa Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Müdürlüğü tarafından 
tutulan tutanaklar doğrultusunda belediyeye 
toplam 1 milyon 671 bin lira idari para cezası 
verildi.

Belediyeye 1 milyon 671 
bin lira idari para cezası

Önümüzde yeni bir sanayi devrimi var
Toplantının açılış konuşmasını 

yapan GSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, Gaziantep’in üretim 
ve ihracat gücüne dikkat çekerek, 
zorluklarla birlikte sanayiciler olarak 
yeniliklere adapte olunması gereken 
bir dönemden geçildiğini belirterek 
şunları kaydetti: “Önümüzde küresel 
risklerle birlikte, sanayi, ticaret ve 
ihracatta uyum sağlamamız gereken 
ileri teknoloji, yapay zeka ve robotik 
unsurların deveye girdiği yeni 
bir sanayi devrimi var. Üretimin, 
ticaretin ve ihracatın kurallarının 
değiştiği bu yeni yol ayrımında, 
önceki sanayi devrimlerini 
kaçırmış bir ülke olarak bu sefer 
kendimizi öne çıkarabileceğimiz 
fırsatlara da sahibiz. Yeşil üretim, 
yüksek teknoloji ve katma değerli 
üretime entegre olarak AB ve 
gelişmiş pazarlarda etkinliğimizi 
artırabiliriz” dedi.

Bununla birlikte komşu ülkelere 

olan ticaretin geliştirilmesinin 
büyük önem taşıdığını vurgulayan 
Ünverdi, ‘’Suriye’de başlayan yeni 
dönemde bu bölgenin inşasını yine 
Gaziantep ve ülkemiz firmaları 
geçekleştirecektir. Orta Doğu, Arap 
ülkeleri ve Afrika hedef pazarlarımız 
arasında yer alıyor. Rekabetin 
arttığı bir ortamda ihracatta 
gücümüzü artıracak adımları da 
atmak durumundayız. Pandemi 
sonrası hızla büyüyen e-ticaret ve 

e-ihracat konusunda kendimizi 
geliştirmeli ve firmalarımız bu 
mecralara yatırımlarını artırmalıdır. 
Bu anlamda bu programı çok 
değerli buluyor emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum’’ ifadelerini 
kullandı.

Dış ticaretin Türkiye ekonomisinin 
büyümesindeki kritik rolüne 
dikkati çeken Akbank KOBİ 
Pazarlama Müdürü Cemre Bozer 
de konuşmasında, ‘’Gaziantep 
üretim gücü, ihracat kapasitesi ve 
girişimci ruhuyla ülkemizin dış 
ticaret vizyonunda her zaman öncü 
şehirlerden biri olmuştur. Akbank 
olarak, ihracatçı firmalarımızın 
rekabet gücünü artırmak, yeni 
pazarlara açılmalarını desteklemek 
ve sürdürülebilir büyüme 
hedeflerine katkı sunmak için 
finansal çözümlerimizi sürekli 
geliştiriyoruz. 2026 yılına yönelik dış 
ticaret öngörülerinin ele alındığı bu 

değerli programın, firmalarımızın 
stratejik yol haritalarına ışık 
tutacağına inanıyoruz. Gaziantep 
Sanayi Odası ile iş birliği içinde 
düzenlenen bu etkinliğin, Gaziantep 
iş dünyasında önemli bir farkındalık 
oluşturacağından eminiz. Katılım 
sağlayan tüm paydaşlara teşekkür 
ediyorum” şeklinde konuştu.

Açılış konuşmalarının 
ardından, GSO Genel Sekreter 
Yardımcısı M. Sermest Çapan’ın 

moderatörlüğünü yaptığı birinci 
oturumu gerçekleştirilen panelde, 
Güney Afrika Cumhuriyeti İzmir 
Fahri Başkonsolosu Tamer Taşkın, 
Hindistan Mumbai Geçmiş Dönem 
Ticaret Müşaviri Hüseyin Aydın ve 
Çin Pekin Geçmiş Dönem Ticaret 
Müşaviri Uğur Kılıçarslan, küresel 
ticaret trendleri, Afrika ve Asya 
pazarlarında ortaya çıkan yeni 
fırsatlar, ülke bazlı ithalat–ihracat 
dinamikleri ve bölgesel ekonomik 
gelişmelere ilişkin katılımcılara 
detaylı bilgiler verdi.

İkinci oturumu, İnovakademi 
ve Sürdürülebilir Ticaret 
Derneği Başkanı Gökhan Erol’un 
moderatörlüğünde gerçekleştirilen 
panelde ise GSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 
Güneydoğu Anadolu İhracatçı 
Birlikleri Koordinatör Başkanı 
Ahmet Fikret Kileci ve Akbank Dış 
Ticaret Ürün Yönetimi Müdürü 
Şeniz Doğu Duran, Gaziantep’in 
ihracat vizyonu, hedef pazar 
stratejileri, sürdürülebilir dış 
ticaret uygulamaları ve 2026 yılına 
yönelik beklentileri hakkında 
değerlendirmelerini paylaştı.

 Programa GSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 
Güneydoğu Anadolu İhracatçı 
Birlikleri Koordinatör Başkanı 
Ahmet Fikret Kileci, Akbank Dış 
Ticaret Ürün Yönetimi Müdürü 
Şeniz Doğu Duran, Akbank KOBİ 
Pazarlama Müdürü Cemre Bozer, 
İnovakademi ve Sürdürülebilir 
Ticaret Derneği Başkanı Gökhan 
Erol, Güney Afrika Cumhuriyeti 
İzmir Fahri Başkonsolosu ve Fahri 
Konsoloslar Derneği Başkanı 
Tamer Taşkın, Hindistan Mumbai 
Geçmiş Dönem Ticaret Müşaviri 
Hüseyin Aydın, Çin Pekin Geçmiş 
Dönem Ticaret Müşaviri Uğur 
Kılıçarslan, GSO Yönetim Kurulu 
Üyesi Bora Tezel, GSO Genel 
Sekreter Yardımcıları Kübra 
Kayın ve M. Sermest Çapan ile 
firma temsilcileri katıldı.Haber 
Merkezi

Zürafa 'Şakir' 32 yaşında 
hayatını kaybetti

Gaziantep Doğal Yaşam Parkı'nda 24 yıldır 
hayatını sürdüren Şakir isimli zürafa hayatını 
kaybetti. 32 yaşındaki zürafanın, ileri yaşa 
bağlı çoklu organ yetmezliği nedeniyle 
öldüğü açıklandı.

32 yaşında hayatını kaybetti
2001 yılında Atatürk Orman Çiftliği'nden 

parka getirilen ve uzun yıllar kentin sevilen 
hayvanları arasında yer alan Şakir'in, ileri 
yaşa bağlı çoklu organ yetmezliği nedeniyle 
32 yaşında öldüğü duyuruldu. Zürafaların 
doğal yaşamda ortalama 17-18 yıl 
yaşadığının hatırlatıldığı açıklamada şunlar 
kaydedildi:

"Şakir oldukça ileri bir yaşa ulaşmış, son 
dönemlerinde ise veteriner hekimlerimizin 
özel bakım ve tedavi süreçleri titizlikle 
sürdürülmüştür. Hareket kabiliyeti yaşlılığa 
bağlı olarak azalmış olsa da ekibimiz tüm 
destek uygulamalarını büyük bir özenle 
yürütmüştür."

Kentin hafızasında özel bir yeri vardı
Şakir'in uzun yıllar sağlıklı şekilde yaşamını 

sürdürebilmesinin, Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı'nın uzman veteriner kadrosunun 
bilimsel yaklaşımı, düzenli kontrolleri 
ve özverili bakımları sayesinde mümkün 
olduğu vurgulanan açıklamada, "Kentimizin 
hafızasında özel bir yeri olan Şakir'in kaybı, 
Gaziantep Doğal Yaşam Parkı ailesini 
derinden üzmüştür." ifadeleri kullanıldı. 
sputnik

Aslında bizim çıktığımız ağacın üst 
dallarına, yaşlı sahibinin çıkması mümkün 
değildi. Ağacın bu uçlarındaki meyveleri 
koparırdık. Mesele meyvelerin çalınması 
değildi, adamın diktiği ağaca başkasının 
çıkıp meyveleri toplamasına karşı olduğunu 
düşünürdük. 

Ağaçlar da o kadar cezbederdi ki bizi, 
dut ağacı, dutun çokluğundan dalları 
yere doğru basmaktaydı. Bir armut ağacı 
vardı, meyveleri sert ve çok sulu idi. Her 
ısırdığımızda sular akardı ağzımızdan. Biz 
aslında ağacın dallarında oturup meyveleri 
yemeyi severdik. Hani torbaya koyup bir 
başka yerde yemenin pek keyfi olmazdı. 
Dalından meyve  koparıp, dalda yemenin 
zevki, başka bir şeyde yoktu. Çocukluk bu, 
çok küçük şeylerden mutluluk duyardık. 
Bazen bizimkilere şikayet ederdi yaşlı adam, 
onun yanında paylanırdım, ‘utanmıyor 
musun yan bahçeden meyve çalmaya, 
evde o kadar meyve var’ diye bir de azar 
işitirdim. Ancak bu bile beni durdurmaya 
yetmezdi. Kendi kendime içimden 
söylerdim ‘evet utanmıyorum, meyve 
çalmaya‘ derdim başım öne eğik, ama 
bu suçu işlemeye de devam ederdim, hiç 
işlememişçesine.

Çocukluk sonrası da bu davranışım devam 
ettiğine de inanırım. Bir dağın tepesinde 
yatılı bir okulda ortaokulu okudum. Okulun 
bütün etrafı üzüm bağları ile çevrili. Okula 
Eylül ayında giderdik. Bağ bozumu zamanı. 
Her bağın sahibi köylü, değişik üzüm 
yetiştirirdi. Şehre 10 kilometre mesafede 
bir köydü Talas. İnanılmaz bağlar vardı her 
yanında. 

Her akşam okuldan 147 basamaklı 
merdivenden yola inip, yatakhaneye 
giderdik. Ancak biz bağlara girer, 
yiyebileceğimiz kadar üzüm koparır, 
asmanın altında yerdik. İnanılmaz bir 
mutluluk verirdi bize, ailelerimizden 
yüzlerce kilometre uzakta yaptığımız bu 
yaramazlık. 

Bir bağdan üzüm hırsızlığımızda bir 
arkadaşımız yakalanıp disipline verildi. 
Kayseri’de ikamet eden ailesi, aldığı 
bu cezaya çok kızmış, ‘cebinde bir 
salkım üzüm alacak paran mı yoktu? 
Utanmıyor musun yaptığına?’ gibi sözlerle 
arkadaşımıza çok kızmışlar. Hilmi bu 
azarı yedi de üzüm çalmaya son mu verdi, 
asla . Çocukluğumuzu aynı düzeyde 
devam ettirdik. Aslında konu olacak bir 
durum olmasa gerek, bu eylemi yapan 
çocuk 12 veya 13 yaşında, ‘ÇOCUK’ diye 
adlandırdığımız evlatlarımız. Anne ve 
babalarından, ev hayatından birkaç yüz 
kilometre uzakta, ev şefkatinden uzak, yatılı 
okulun acımasız kuralları içinde ayakta 
durmaya çalışan bu çocukların yaptıkları 
yazılsa, tıpkı William Golding’in yazdığı  
‘Lord Of The Flies’ adlı romana benzer bir 
roman daha meydana gelirdi.

Aslında UTANMA duygusunun 
insanlarda çocukluktan itibaren, aile yapısı 
içinde davranış ve konuşmalarla verilen 
toplum ahlakı olduğuna inanmaktayım. 
Ancak hangileri bu anlayış kapsamında 
mütalaa edilir, bu konuda pek emin 
değilim. Kimilerinin mezhepleri geniş olur, 
toplumun ahlak dışı bir hareket olarak 
nitelediği konuyu , bazı insanlar olağan 
olarak niteleyebilir. Hani ‘AR’ dediğimiz iki 
harflik bir kelime vardır. Kişinin haysiyet 
anlayışı ile beraber anılır. Kişide AR yoksa, 
yapılacak bir şey olmadığına inanırım. 

Böyle insanlar Ahlak dışı davranışlar 
sergileyebilir. Adam bir yargı kurumunun 
emanet bölümünde çalışmakta. 
Büyükçekmece Adliyesi, emanet bürosunda 
çalışan bu görevli, kuruma emanet olarak 
bırakılan yaklaşık 25 kilo altını alarak yurt 
dışına uçmuş. Hani her fırsatta ülkemizin 
bir hukuk devleti olduğunu söyleyen bir 
yöneticimizin bakanlığı içinde bulunan 
bu Adliyeden, 160 milyon lira değerinde 
altınların uçmasının altında mutlaka bir 
nedeni olsa gerek. Hem de nereye kaçmış, 
İngiltere’ye. 

Ülkemizde faaliyet gösteren önemli 
firmalar bulunmakta. Bu büyük firmaların 
yaptıkları işlerden elde ettikleri karlardan 
tahakkuk eden vergi 3 trilyon 5 milyar 
lira. Devlet bu vergileri affetmekte. Bu 
firmalar devlete ödemedikleri bu vergileri 
İngiltere’ye göndermekteler. Bu korunaklı 
firmaların bütün kazanımlarını İngiltere’ye 
taşıdıklarına inanmaktayım. Türkiye 
Devleti’nin ise faizle borç para aldığı ülke, 
yine İngiltere. İngiltere’ye 2026 yılında 
2 trilyon 742 milyar lira faiz ödemesi 
yapacağımızı bütçe konuşmalarından 
öğrenmekteyiz. 

Bütçe tartışmalarında konuşan kadın haklı, 
ülkemde yapılan bütün gayri ahlaki işlemler, 
kanun dışı işlemlerden, etik olmayan 
bütün davranışlar için ‘UTANMIYORUZ 
; GURUR DUYUYORUZ’ diyorsa haklı! 
Nede olsa keyfi idarede denetim olmayınca, 
hiçbir konuda yönetim hesap vermezse, 
yasama-yürütme ve yargı  TEKEL’de 
olursa, ‘utanma askıda’ diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına. 

Hava Meydanları İşletmesi Genel 
Müdürlüğü’nün istatistiklerine göre 
Gaziantep Havaalanı, ocak-kasım 
döneminde 2 milyon 827 bin 469 
yolcuya hizmet verdi. 

Ülkemizin en büyük 
havalimanlarından biri olan 
Gaziantep Havaalanı, hizmet 
sunduğu yolcu sayısı bakımından 
rekor kırmaya devam ediyor. 
Geçen yılın 11 aylık döneminde iç 
hatlarda 2 milyon 378 bin 882, dış 
hatlarda 338 bin 263, olmak üzere 2 
milyon 717 bin 145 yolcuya hizmet 
veren Gaziantep Havaalanı’nda bu 
yılın aynı döneminde ise 2 milyon 
404 bin 43’ü iç hatlarda, 423 bin 
426’sı dış hatlarda olmak üzere 
toplamda 2 milyon 827 bin 469 
yolcuya hizmet verdi. 

Tüm uçak trafiği istatistiklerine 
bakıldığında yolcu sayısında ki gibi 
bir yükselişin olduğu göze çarpıyor. 

2024 yılının ilk 11 ayında 20 bin 
971’i iç hatlarda, 2 bin 343’ü dış 
hatlarda olmak üzere toplamda 23 
bin 314 uçuşun yapıldığı Gaziantep 
Havaalanı’nda 2025 yılının aynı 
döneminde ise 23 bin 422’si iç 
hatlarda, 2 bin 928’i dış hatlarda 
olmak üzere 26 bin 350 uçuş oldu. 

Ocak-kasım döneminde 
29 bin 26 ton yük taşındı

Bagaj+kargo+postadan oluşan 
yük istatistikleri incelendiğinde 
2024 yılının ocak-kasım 
döneminde iç hatlarda 20 bin 716 
ton, dış hatlarda 6 bin 746 ton 
olmak üzere toplamda 27 bin 462 
ton yükün taşındığı Gaziantep 
Havaalanı’nda bu yılın ocak-kasım 
döneminde iç hatlarda 21 bin 149 
ton, dış hatlarda 7 bin 878 ton 
olmak üzere toplamda 29 bin 26 
ton yük taşındı. Haber Merkezi 

11 ayda 2 milyon 827 bin 
469 yolcuya hizmet verildi


